
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 26 DE JUNHO DE 2001 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  FRANCISCO FALCÃO 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. MOACIR GUIMARAES MORAES 
FILHO 
SECRETÁRIO : Bel. FRANCISCO RIBEIRO DE OLIVEIRA 
 
Às 13:40 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros GARCIA VIEIRA, HUMBERTO GOMES 
DE BARROS e MILTON LUIZ PEREIRA, foi aberta a sessão. 
O Exmo. Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros compareceu à sessão para julgar 
processos a ele vinculados. 
Ausentes, justificadamente, os Exmos. Srs. Ministros HÉLIO MOSIMANN e JOSÉ 
DELGADO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
O EXMO. SR. MINISTRO FRANCISCO FALCÃO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, trago 
a estatística dos julgados desta Turma no primeiro semestre deste ano. Entre processos 
decididos monocraticamente e julgados em sessão, excluídas as decisões monocráticas 
do mês de junho, esta Turma julgou 27.944 processos. Isso significa que, computados os 
5 ministros que integram a Turma e somando as decisões monocráticas, atingimos a 
estatística de aproximadamente 30.000 processos neste primeiro semestre. 
Por certo, se esse número fosse levado ao conhecimento dos Juízes da Suprema Corte 
americana, eles não acreditariam. Lá eles levariam 100 anos para julgar igual volume de 
processos. 
Quando de viagem minha ao Canadá - ainda integrando o Tribunal Regional Federal da 
5ª Região -, levei uma estatística dos julgamentos daquela Corte ao conhecimento do 
"Chief Justice" da Suprema Corte do Canadá, e ele, por três vezes, perguntou-me se eu 
não estava equivocado com aqueles números, pois ele achava que era uma estatística 
inimaginável. 
Vejam os Srs. a que ponto chegamos, a que ponto o Poder Judiciário chegou. Isso 
mostra a necessidade da imperiosa Reforma do Poder Judiciário, principalmente para que 
não continuemos com essa situação, em que 95% dos processos são casos repetitivos. 
Na Turma, estamos, inclusive, adotando o procedimento de que o próprio Relator 
anuncia direto o resultado do julgamento para que não se perca tempo. 
Dando graças a Deus por ter nos protegido durante este primeiro semestre, declaro 
encerrada a sessão pedindo a Ele que nos dê agora muita paz e tranquilidade nessas 
férias de julho para que possamos, em agosto, repetir essa estatística de julgamentos. 
Encerrou-se a sessão às 15:30 horas, tendo sido julgados 67 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
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